

# VILLARREAL VIRGINIA ACADEMY RETURN TO PLAY Q & A

QUESTION – PLEASE EXPLAIN THE PAYMENT OPTIONS AND \$25 DEPOSIT

**TRAVEL SOCCER DOCUMENTS**

ANSWER – IF YOU ELECT TO PAY IN FULL UP FRONT YOU WILL OBVIOUSLY FORGO THE DEPOSIT OPTION. HOWEVER IF YOU SELECT EITHER THE 5 MONTH OR 7 MONTH PAYMENT PLAY YOU WILL ONLY BE CHARGED \$25.00 & YOUR PAYMENT OPTION WILL NOT START UNTIL WE RECEIVE CONFORMATION FROM GOVERNMENT OFFICIALS THAT WE CAN STEP ON THE FIELD TO PRACTICE AND PLAY

[COVID-19 RETURN TO PLAY](#)

[2020 - 2021 FEES](#)

[TRYOUTS - 2020 - 2021](#)

[REGISTER FOR TRYOUTS HERE](#)

---

QUESTION – AS A POTENTIAL NEW PLAYER HOW CAN I BE PLACED ON A TEAM

ANSWER – FIRSTLY YOU MUST REGISTER FOR TRYOUTS – THIS PROCESS IS FREE  
SECONDLY – PLEASE CONTACT THE FOLLOWING PERSON REGARDING YOUR INTEREST

GIRLS SOCCER - **SCOTT NORBERG** – [SNORBERG@VILLARREALVA.ORG](mailto:SNORBERG@VILLARREALVA.ORG) – 757 412-8836

BOYS SOCCER – MICHAEL ARANDIA – [MARANDIA@VILLARREALVA.ORG](mailto:MARANDIA@VILLARREALVA.ORG) – 703 861-7235

CARLOS ARANDA – [CARLOS.ARANDA@VILLARREALVA.ORG](mailto:CARLOS.ARANDA@VILLARREALVA.ORG) – 703 338-7008

BO AMATO - [BO.AMATO@VILLARREALVA.ORG](mailto:BO.AMATO@VILLARREALVA.ORG) – 703 932-3881

TEAM PLACEMENT WILL BE DETERMINED BY CONVERSATIONS WITH OUR DIRECTORS,  
AVAILABLE VIDEO FOOTAGE AND PRESEASON ABILITY

---

QUESTION – WHY ARE THE FEES SO INEXPENSIVE

ANSWER – THE BOARD OF DIRECTORS – TECHNICAL COMMITTEE – AND COACHES RECOGNIZE THE IMPACT IN THE AREA DUE TO COVID-19 HAS ADVERSLY AFFECTED THE FAMILIES IN THE AGEA AND WANTED TO MAKE SURE THAT PLAYERS WERE NOT DEPRIVED SOCCER FOR ECONOMIC REASONS.

---

QUESTION – HOW WE WILL MY CHILD BE PROTECTED AT THE FIELD

ANSWER – VIVA WILL FOLLOW ALL RULES OF LOCAL AND FEDERAL GOVERNMENT - US SOCCER  
- PLUS ANY FURTHER MEASURES THAT WE BELIEVE WILL PROVIDE ADDITIONAL SAFETY FOR  
OUR PLAYERS, FAMILIES AND COACHES

---

QUESTION – WHO IS MY COACH

ANSWER – ALL COACHES ARE RETURNING – MOST COACHES ARE STAYING IN THEIR AGE GROUP – THEIR MAY BE MINOR MOVEMENT TO BETTER SERVE THE PLAYERS.

---

QUESTION – WHEN WILL VIVA RETURN TO PLAY

ANSWER – VIVA WILL RETURN TO PRACTICE WHEN WE HAVE PERMITTED FIELDS FROM THE COUNTY AND IT IS **SAFE** TO DO SO. EVEN IF WE HAVE PERMITTED FIELDS AND ARE BEING ADVISED IT IS SAFE TO RETURN. VIVA WILL NOT RETURN DURING PHASE 1 OR PHASE 2  
NO SHAKING HANDS – NO HIGH FIVES – NO SHARING BEVERAGES – INDIVIDUAL SPACES FOR PLAYERS BAGS ETC – MUST BRING OWN BALL – PLAYERS MUST BRING HAND SANATISER - STAY HOME IF UNWELL – PARENTS REMAIN IN CARS

---

QUESTION – WHEN WILL MY PAYMENT PLAN START

ANSWER – PAYMENTS ARE DUE TO START IN JULY – PAYMENTS WILL ONLY START WHEN WE ARE SURE THAT WE WILL BE ON THE FIELD TO START PRACTICE IN AUGUST WE WILL NOT COLLECT FEES UNTIL WE KNOW WE ARE GOING TO HAVE SAFE, EFFICIENT PRACTICES

---

QUESTION – WHEN WILL THE SEASON START

ANSWER – COULD BE ANYTIME FROM SEPTEMBER ON – WITH ALL QUESTIONS ON START DATES THE DECISION COMES FROM LOCAL AND FEDERAL GOVERNMENT

---

QUESTION - WHAT TEAM WILL MY CHILD BE ON

ANSWER – CURRENT PLAYERS WILL BE PLACED ON TEAMS WHERE COACHES SEE A BEST FIT, ALL ROSTERS WILL BE FLUID UNTIL START OF FIRST GAMES. PLAYER MOVEMENT WILL CERTAINLY HAPPEN BASED UPON ABILITY- ATTITUDE – CHARACTER

---

IF YOU HAVE ANY QUESTIONS PLEASE CONTACT BO AMATO [bo.amato@villarrealva.org](mailto:bo.amato@villarrealva.org) we will update your question to our Q&A with an answer as this may be useful for others at VIVA

